



В Республике Башкортостан трое братьев, напавших на инкассаторов в городе Уфе, признаны виновными в совершении ряда преступлений



Собранные Первым отделом по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора троим братьям – 29, 26 и 20 лет. В зависимости от роли каждого, они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «б», «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой), ч. 3 ст. 30 и п.п. «а», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух лиц из корыстных побуждений, общеопасным способом, группой лиц, сопряженное с разбоем), п.п. «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство из корыстных побуждений, общеопасным способом, группой лиц, сопряженное с разбоем), ч. 5 ст. 33 и п. «б», «в» ч. 4 ст. 162, ч. 5 ст. 33 и ч.3 ст. 30 и п.п. «а», «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105, ч. 5 ст. 33 и п.п. «е», «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ пособничество в покушении на



убийство двух лиц и в убийстве из корыстных побуждений, общеопасным способом, группой лиц, сопряженное с разбоем).

Следствием и судом установлено, что днем 22 августа 2015 года братья отследили банковский автомобиль инкассации с целью завладения деньгами и убийства инкассаторов из микрорайона Сипайлово до микрорайона Инорс. Поняв механизм действий, братья подготовились к нападению, приискали перчатки, кепки и медицинские маски для сокрытия лиц при совершении преступления, а также бутылку с бензином, ведро и спичечную коробку, которые намеревались применить в качестве оружия. Когда двое инкассаторов из Башкирского отделения Сбербанка России прибыли к очередному объекту в микрорайоне Инорс для заправки кассеты банкомата, расположенного в магазине, младший из братьев надел маску, налил не менее 1 литра бензина в ведро и плеснул на инкассаторов, а старший бросил наполненную бензином стеклянную бутылку с закрепленными на ней зажженными спичками на поверхность пола перед инкассаторами, отчего произошло возгорание. Из-за сильного пламени злоумышленники не смогли похитить баул с деньгами в сумме более 3,5 миллионов рублей и скрылись на автомобиле под управлением третьего брата. Сотрудники магазина и посетители помогли погасить пламя на потерпевших, вызвали скорую помощь и полицию. Один из потерпевших впоследствии скончался в больнице, получив ожоги 90% поверхности тела.

В ходе расследования следователем СКР во взаимодействии с сотрудниками полиции проделан значительный объем работы. Проведены допросы более 40 свидетелей, в том числе работников инкассации банка и очевидцев, очные ставки, проверки показаний на месте, обыски, осмотры места происшествия и предметов. Отрабатывали 5 версий случившегося, был установлен и допрошен очевидец, запомнивший все три цифры на номере автомашины обвиняемых. Затем удалось выйти на потенциальных обвиняемых – трех братьев. Все они имели положительные характеристики, занимались спортом. Одни из них закончил юридический ВУЗ с «красным» дипломом, младший из братьев являлся студентом 3 курса юридического ВУЗа. Как установил следователь, к совершению преступления их подтолкнула тяжелая финансовая ситуация: неудачи двух старших братьев в бизнесе и образовавшийся в связи с этим долг около 1 миллиона рублей. По делу назначено и проведено порядка 20 экспертиз. Прделанная работа позволила собрать необходимую доказательственную базу, достаточную для направления уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

Приговором Верховного Суда Республики Башкортостан им назначено: старшему брату 23 года, среднему 15 лет, младшему – 22 года с отбыванием наказания в колонии строгого режима.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Башкортостан

12 Мая 2016

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1038377>